
Ata da Sessão Plenária Ordinária da 

Câmara Municipal de Santo 

Antônio dos Lopes – MA, realizada 

em 28 (vinte e oito) de Abril de 

2023 (dois mil e vinte três). 

 

                           Aos 28 (vinte e oito) dias do mês de Abril de 2023 (dois mil e vinte três) a Câmara 

Municipal de Santo Antônio dos Lopes, Estado do Maranhão, sob a presidência do senhor 

vereador José Henrique Soares Paiva e a presença dos vereadores; Antônio Moreira da Silva, 

Antônio Orny de Oliveira Lima, Ivon Alves dos Santos, Elismar Costa da Silva, Eliton Amaro da 

Silva, Gilmar Pereira dos Santos e Jose Rauricio Justino da Silva. Reuniram-se em Sessão Plenária 

Ordinária no salão de reunião de sua sede própria, à Rua Osvaldo Rocha, nº 27, Centro, nesta 

cidade. Havendo número legal, o senhor presidente proferindo as seguintes palavras: “SOB A 

PROTEÇÃO DE DEUS" declarou aberta a sessão, desejando votos de boas-vindas aos senhores 

vereadores e funcionários presentes. Em seguida teve início o PEQUENO EXPEDIENTE onde o 

senhor presidente pediu ao 2° (segundo) secretário que realizasse a leitura da ata da sessão 

anterior que foi aprovada por unanimidade, ato continuo o senhor presidente pediu ao 2° 

secretário que realizasse a leitura do REQUERIMENTO Nº 005/2023 que requer do senhor 

Emanuel Lima de Oliveira, Prefeito Municipal de Santo Antônio dos Lopes – MA que realize o 

Recapeamento Asfáltico e Instalação de Sarjetas nas ruas do Povoado Mangueira no município 

de Santo Antonio dos Lopes- MA. Em seguida o senhor presidente concedeu a palavra ao 

vereador Antonio Moreira da Silva que desejou bom dia a todos e pediu a todos os vereadores 

que votassem de forma favorável em seu requerimento, pois é muito importante para os 

moradores do Povoado Mangueira, agradeceu e encerrou as suas palavras. Em seguida, o senhor 

presidente deu início a ORDEM DO DIA e colocou em votação nominal o REQUERIMENTO Nº 

005/2023 que requer do senhor Emanuel Lima de Oliveira, Prefeito Municipal de Santo Antônio 

dos Lopes – MA que realize o Recapeamento Asfáltico e Instalação de Sarjetas nas ruas do 

Povoado Mangueira no município de Santo Antonio dos Lopes- MA, que foi aprovado por 

unanimidade. A palavra foi franqueada ao senhor vereador Antonio Moreira da Silva que 

agradeceu aos vereadores os votos favoráveis que seu requerimento recebeu, agradeceu e 

encerrou suas palavras. Ato continuo, o senhor presidente abriu o GRANDE EXPEDIENTE e 

franqueou a palavra aos senhores vereadores e fez uso o vereador Antonio Orny de Oliveira 

Lima que cumprimentou a todos os vereadores na pessoa do senhor presidente Jose Henrique 

Soares Paiva, destacou a presença dos alunos e professores da escola Gênesio Rego, lhes 

dizendo que a câmara é a casa do povo e que é sempre bom vê-la cheia de gente, pontuou que 

os jovens são o futuro da sociedade, citou os Requerimentos Nº 003 e Nº 004 de 2023 solicitando 

a instalação de lixeiras no municipio e a recuperação asfaltica do bairro Santa Madalena, 

demandas que precisam ser atendidas no município de Santo Antonio dos Lopes – MA, 

parabenizou o vereador Antonio Moreira da Silva pelo requerimento que apresentou, informou 

que moradores do povoado mangueira já o haviam procurado e que a prática de apresentar 

requerimentos visando atender as demandas do povo é denominada politicas públicas, explicou 

que a câmara municipal é o poder legislativo do município onde são aprovadas leis e são 

discutidos e aprovados projetos que visam o desenvolvimento da cidade e do interior, os 

motivou a participarem das sessões, agradeceu e encerrou suas palavras. A palavra continuou 

franqueada e fez uso o vereador Gilmar Pereira dos Santos desejou um bom dia a todos, 

cumprimentou os vereadores na pessoa do senhor presidente Jose Henrique Soares Paiva, 

funcionários, alunos e professores da esccola Gênesio Rego, pontuou sobre as cobranças que os 



alunos tem realizado em grupos sobre as condições da educação na escola do estado no 

município, lembrou que a questão do transporte escolar de alunos da rede estadual de ensino 

está sendo tratada pela representante do municipio no estado, uma boa educação é obtida com 

incentivo aos alunos e professores, os vereadores são representantes do povo no âmbito do 

município, se prontificou a ajudar a população no que for possível disponibilizando seu mandato 

para atender as causas do povo, e que são atendidos na medida do possível, agradeceu e 

encerrou suas palavras. A palavra continuou franqueada e fez uso o vereador Elismar Costa da 

Silva que desejou um bom dia a todos, aos vereadores na pessoa do senhor presidente Jose 

Henrique Soares Paiva, funcionários, alunos e professores da escola Gênesio Rego, disse que a 

professora Hildania lhe ligou perguntando se poderia trazer os alunos para a câmara municipal 

para ver o trabalho dos vereadores e respondeu que os mesmos são sempre bem vindos, fez 

menção as palavras do vereador Gilmar Pereira dos Santos quanto a situação da falta de onibus 

escolar para transporte de alunos da rede estadual de ensino para a cidade de Presidente Dutra 

– MA, lembrou que existe um risco em levar os alunos do município para ir a escola em 

Presidente Dutra – MA em razão do grande tráfego de veículos na BR 135, disse que a questão 

deve ser resolvida pelo governo do estado e que o municipio tem a deputada Ana do Gás como 

representante junto ao gorveno estadual que poderá estar buscando solução para este 

problema, disse que irá acionar sua deputada a quem apoiou e deu votos no municipio para 

ajudar a resolver a situação, lembrou ainda que na cidade existe uma escola estadual e que a 

mesma precisa de atenção e dos recursos necessários para prestação de ensino de qualidade, 

mais uma vez se prontificou a ajudar no que for possivel, agradeceu e encerrou suas palavras. A 

palavra continuou franqueada e fez uso o vereador Jose Henrique Soares Paiva que desejou um 

bom dia a todos, aos vereadores, funcionários, professora Hildania e alunos da escola Gênesio 

Rego, informou que a mesma o procurou falando de trazer os alunos a câmara municipal, 

pontuou que os vereadores tem buscado melhorias para o municipio atraves de requerimentos 

e projetos que são aprovados pelos vereadores e encaminhados ao poder executivo, citou a 

questão da falta de transporte escolar dos alunos da rede estadual que frequentam a escola 

estadual em Presidente Dutra – MA, disse que a representante do municipio no estado já está 

tratando dessa situação que a muito tempo tem sido alvo de discussão pelos vereadores e 

lideres do municipio, informou que espera que os alunos tenham êxito em seus estudos e que 

venham se tornar médicos, professores entre outras profissões importantes para o bom 

andamento da sociedade de Santo Antonio dos Lopes – MA, agradeceu a presença de todos, 

desejou um bom final de semana e encerrou suas palavras. A palavra foi franqueada e fez uso a 

professora Hildania que desejou um bom dia a todos, agradeceu a oportunidade e disse que 

estava emocionada por estar na Câmara Municipal, lembrou que seu 1° (primeiro) emprego foi 

como estagiária do vereador João de Deus. Comentou que conversou com sua mãe sobre o bom 

atendimento do vereador José Henrique Soares Paiva que foi muito atencioso, disse que seu 

filho demonstrou interesse em saber quem são os vereadores e que mencionou o nome do seu 

tio Elias do Anajá que foi vereador e que o Plenário desta casa tinha seu nome. Parabenizou o 

vereador Elismar Costa da Silva pela coragem de ler e aproveitar as oportunidades que tem 

recebido, pois o mesmo cresceu em um tempo que não teve oportunidade de estudar. Enfatizou      

que a escola Genésio Rêgo é de qualidade, embora muitas a critiquem, há excelentes 

professores graduados e pós graduados que se esforçam para dar um bom conteúdo para os 

alunos, mas como toda escola, há alunos bons e ruins, apontou que as salas foram construídas 

para 30 alunos e hoje há 45 alunos nas salas de aula sem ar condicionado. Buscam parcerias com 

o município pois os alunos precisam muito, assim como uma aluna que ganhou uma bolsa de 

estudo de 100% em uma boa universidade privada, mas que não tem condições de estudar pois 

lhe faltam os recursos de estadia. Lembrou que é muito triste que no municipio hajam 



funcionários fantasmas em uma linguagem popular os chamados “marajá” enquanto muitos 

estudantes precisam de uma bolsa de estudos e não há no município um projeto que sirva de 

estímulo para esses alunos. Parabenizou os professores da rede municipal de ensino que tem 

trabalhado muito para o bom andamento da educação do município, contudo recebem menos 

de um salário mínimo, enquanto muitos marajás recebem bons salários sem ter que trabalhar. 

Existem detalhes que precisam ser revistos, convidou os vereadores para conhecerem as 

condições da escola, pediu desculpas se falou algo que não agradou, agradeceu e encerrou suas 

palavras. A palavra continuou franqueada e fez uso o Dr.º Pedro Henrique Farias Dias que 

informou que a Lei de Diretrizes Orçamentárias será apreciada e votada na proxima sessão e 

caso algum vereador tenha dúvidas sobre o projeto, estaria a disposição para dar 

esclarecimentos sobre o mesmo, agradeceu e encerrou suas palavras. A palavra continou 

franqueada e fez uso o vereador Antonio Orny de Oliveira Lima lembrou que foi estudante da 

escola Gênesio Rego até a 8º serie e depois foi para São Luis -  MA continuar seus estudos, é 

formado como cirurgião dentista e em gestão hospitalar, foi diretor do Socorrão de Presidente 

Dutra – MA, que foi uma escola onde aprendeu muito, informou que os vereadores já trataram 

sobre esse assunto citando inclusive os riscos em levar os alunos de Santo Antonio dos Lopes – 

MA a Presidente Dutra – MA, estimulou os alunos a continuarem a estudar e buscar melhores 

condições para suas familias, hoje o enem e outros programas existem para facilitar o ingresso 

em faculdades e que muitos estudantes conciliam faculdade com trabalho, lembrou que muitas 

conquistas só podem ser alcançadas com muito esforço e sacrifício e que o potencial está dentro 

de cada um, lembrou que a escola Gênesio Rego tem um bom quadro de professores o que com 

certeza é um privilégio para os alunos que frequentam a escola. A palavra continuou franqueada 

e como nenhum vereador fez o uso da palavra, o senhor presidente José Henrique Soares Paiva 

proferindo as seguintes palavras: "SOB A PROTEÇÃO DE DEUS" declarou encerrada a sessão, 

nada mais havendo a tratar, foi lavrada a presente ata que depois de lida e achada conforme vai 

assinada porque de Direito. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Santo Antônio dos Lopes- 

MA, 28 (vinte e oito) de Abril de 2023 (dois mil e vinte três). 


